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1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA CONJUNTA DOS CONSELHOS DELIBERATIVO E FISCAL DO
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE SÃO PAULO - IPREM

 
No vigésimo sé.mo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, de forma
presencial, ocorreu a 1 ª Sessão Extraordinária Conjunta dos Conselhos Delibera.vo e Fiscal
do IPREM, com as presenças dos seguintes Conselheiros:
 

CONSELHO DELIBERATIVO:

Ejivaldo do Espírito Santo

Enrico Van Blarcum de Graaf

Lisandra Cristiane Gonçalves

Marcelo Gonzalez

Rafael Rodrigues Aguirrezabal

Rosalina Rocha de Miranda

Eni Pereira de Souza

 

CONSELHO FISCAL:

Marcos Antonio Gomes de Freitas

Agnaldo dos Santos Galvão

Ana Clara Lopes

Juarez Nunes Mota

 
As ausências da Conselheira LeBcia Grisolio Dias e do Conselheiro Everaldo Guedes de
Azevedo França foram jus.ficadas. Par.ciparam também, como convidados, a Sra.
Superintendente do IPREM, Márcia Regina UngareFe, o Sr. Mário RaFes, consultor FIA e o
Sr. Edmar Veloso, coordenador FIA.
 

Tratativas da reunião:
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Esta reunião extraordinária foi convocada para que pudesse ser apresentada aos Srs.
Conselheiros a Avaliação Atuarial 2024. O Sr. Mário inicia relembrando que esta é referente
ao exercício passado, tendo como data focal dezembro/2023 e referência de cadastro de
julho/2023. Os dados são individuais, rela.vos a servidores a.vos, aposentados e
pensionistas. A avaliação contempla a Emenda 41/2021 à Lei Orgânica e o Decreto Municipal
61.151/2022.
O Sr. Mário é ques.onado quanto ao impacto que poderá haver nas finanças do Ins.tuto,
considerando o aumento de 2,16% a ser dado pela PMSP a seus servidores, aposentados e
pensionistas. Responde que não, pelo valor do aumento e por já estar previsto.
Existe a probabilidade de uma avaliação atuarial extraordinária a ocorrer no início do
próximo semestre.
O Sr. Mário apresenta os estudos das hipóteses atuariais, informa que este é totalmente
baseado em dados cedidos pelo IPREM e que há base de informação de, pelo menos, cinco
anos. É relembrado o fato de que as tábuas de mortalidade podem ter sido influenciadas
pela pandemia da COVID-19.
Passa-se a avaliação atuarial do FUNFIN e FUNPREV. O Sr. Mário faz uma apresentação
detalhada sobre ambos os fundos. É ques.onado quanto ao déficit atuarial corrente e relata
que o FUNFIN possui déficit de 95 bilhões; já o FUNPREV possui superávit de 16 bilhões.
Propõe-se manter o plano de custeio atual.
Após deliberações, o Relatório de Avaliação Atuarial FUNFIN e FUNPREV bem como os
Estudos de Aderência das Hipóteses Atuariais foram APROVADOS por unanimidade.
 

Agendamento da próxima reunião: Está prevista a data de 09 de abril de 2024 para a
próxima reunião ordinária do Conselho Delibera.vo e 16 de abril de 2024 para a próxima
reunião ordinária do Conselho Fiscal. Nada mais havendo a ser tratado, a sessão foi
encerrada. Eu, Fabio Luiz Vieira de Souza, lavrei esta ata, que depois de lida e aprovada, será
assinada eletronicamente no Sei! pelos Conselheiros presentes.
 

Marcos Antonio Gomes de Freitas 
Conselheiro(a) 
Em 28/03/2024, às 10:06.

Agnaldo dos Santos Galvão 
Conselheiro(a) 
Em 28/03/2024, às 11:08.

Juarez Nunes Mota 
Conselheiro(a) 
Em 28/03/2024, às 11:44.

Ana Clara Lopes 
Conselheiro(a) 
Em 28/03/2024, às 12:50.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 100703427 e o código CRC 7FB28339.

Referência: Processo nº 6310.2024/0000011-4 SEI nº 100703427
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